

国歌法草案二审

侮辱国歌或将被追究刑事责任

国歌法草案28日第二次提交全国人大常委会审议,草案二审稿进一步加大了对侮辱国歌行为的惩处力度。

草案二审稿规定,在公共场合,恶意修改国歌歌词,以歪曲、贬损方式奏唱国歌,或者以其他方式侮辱国歌的,由公安机关处以警告或者十五日以下拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据了解,对于草案一审

稿规定的不得奏唱、使用国歌的场合和情形,有的常委会组成人员和部门提出,商业广告不得使用国歌,公益广告是可以的。草案二审稿对此明确规定,国歌不得用于或者变相用于商标、商业广告,不得在私人丧事活动等不适宜的场合使用,不得作为公共场所的背景音乐等。

为鼓励和提倡公民和组织奏唱国歌,草案二审稿增加规定:国家鼓励公民和组

织在适宜的场合奏唱国歌,表达爱国情感。草案二审稿同时规定,奏唱国歌时,在场人员应当肃立,举止庄重,不得有不尊重国歌的行为。

为加强国歌教育,草案二审稿规定:国歌列入中小学教材。中小学应当将国歌作为爱国主义教育的重要内容,组织学生学唱国歌,教育学生了解国歌的历史和精神内涵、遵守国歌奏唱礼仪。

(据新华网)



情定七夕

8月28日,是传统节日七夕,各地的新人们纷纷选择在这一天登记结婚,让这个浪漫的节日见证甜蜜的爱情。图为一对新人领证后合影留念。

新华社发(还月亮 摄)

“好医生”聂继光

用“草图”画出医者仁心

在襄阳市第一人民医院肝胆胃肠专科门诊,一位医生一边画图,一边向患者讲解着胰腺炎如何治疗。患者一边看图,一边点头:“这样一说我就明白了,也放心了,希望以后看病都能遇到像你一样的好医生!”

患者口中的好医生,名叫聂继光,是襄阳市第一人民医院普外肝胆胃肠科的一名医生。从1975年参加工作至今,为了给患者讲解清楚病情,他已经是为患者手绘了42年的“医学图”,粗略估算超过了万张。

“40年前,我第一次画草图就是为了讲解病情。”

聂继光回忆道。原来,刚开始上班时,聂医生遇到了一位从乡下过来的老太太,因为患有胆囊息肉并有结石,需要进行手术治疗。他跟患者讲解了好几遍胆囊息肉的形成过程和治疗方法,老太太都没听明白。聂继光灵机一动,拿起笔在患者的病历上绘制了一个胆囊的示意图,告诉老太太,哪里是胆囊,结石在什么位置,胆囊表面的溃破地方炎症汇集,容易形成息肉等,老太太一目了然,立即明白了医生的治疗方案。

从那时起,聂继光每次给病患和家属讲病情和治

疗方案,都是通过手绘草图的方式进行讲解。

“绘图讲解,表达了对患者知情权的尊重,‘病情草图’是打开医患死结的钥匙。”聂继光说,他来门诊的时间不长,之前一直是外科手术医生。做手术前需要跟患者做术前沟通,必须征得患者本人和家属的同意,手术才能顺利进行。尽管聂继光开始在门诊部坐诊,但手绘草图的习惯,依旧保持。

(据中国文明网)



没对象

“剩女猴”成“鸡妈妈”

在以色列一家动物园,一只苦于“没对象”的黑冠猕猴找到了释放“爱”的途径:收养一只鸡。

法新社昨日报道,特拉维夫附近的拉马特甘动物园有一只叫“妮美”的印度尼西亚黑冠猕猴。过去一周以来,它对一只鸡呵护有加,给它洗澡、陪它玩耍。

动物园发言人摩尔·波拉特说,4岁的“妮美”已经到了性成熟的年纪,“似乎

是在寻找伴侣方面存在困难”,才会向鸡展示“母性”。

这只鸡轻而易举就能穿越栅栏逃脱,但却选择留在“妮美”身边。波拉特说,“看来找到‘代理妈妈’令它感到非常开心”。

“这种关系很少见,”波拉特说,“有时候猕猴会杀死并吃掉进入栅栏的鸡”。

黑冠猕猴被国际自然保护联合会列为极度濒危动物。

(据新华网)

熊受惊

挪威导游被罚1.03万元

一名导游因在挪威北部的斯瓦尔巴群岛吓跑一头北极熊,被当地政府处以1300欧元(约合1.03万元人民币)罚款。

法新社昨日报道,一群游客今年5月进行机动雪橇探险时,发现一头站着不动的北极熊,距离他们900米开外,这名导游决定靠近看看。不料,这头北极熊掉

头跑了。

斯瓦尔巴当地政府在一份声明中说,按照规定,“禁止以导致它们受扰的方式接近北极熊,无论距离远近”。

北极熊自1973年起成为受保护物种。40多年来,共有5起北极熊袭击人类致死报告。

(据新华网)

等狗来

克罗地亚有片狗狗海滩

对养狗人士来说,海滩度假时如果能跟爱犬一起玩耍,是件无比快乐的事。在克罗地亚的茨里克韦尼察,就有这么一片对狗狗十分友好的海滩。那里名叫“蒙蒂狗狗海滩和酒吧”,除了有蓝天、白云、大海等美景,还有一家专为汪星人服务的小酒吧。

狗狗在这里可以享受由鸡肉和蔬菜酿制的狗狗啤酒、特制的狗狗比萨、由香蕉、豆奶、花生、酸奶等制成的狗狗冰激凌以及专

为狗狗准备的花草茶。享用美食后,狗狗们可以去冲浪、游泳、晒太阳,还能结识来自各地的“小伙伴”,在沙滩上玩耍。当然,酒吧也为狗主人提供常规的啤酒和冰激凌,让铲屎官度过愉快假期。主人想及时上网晒出度假照片也没有问题,酒吧提供无线上网服务。

酒吧负责人还表示,海滩同样欢迎不养狗人士前去度假。

(据新华网)